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Зростання рівня урбанізації та розвитку транспорту в великих містах 

призводить до збільшення шумового забруднення. На даний час населення в 
цілому усвідомило, що шум не тільки значно погіршує ефективність та рівень 
роботи, але також може викликати ряд проблем зі здоров’ям. Тому контроль та 
усунення стороннього шуму в житлових і комерційних приміщеннях є завжди 
актуальною задачею. 

Одним зі способів мінімізувати ефект шумового забруднення є 
використання волокнистих звукопоглинаючих матеріалів. Волокнистий 
матеріал грає життєво важливу роль у будівництві як подвійний ізолятор 
(звуковий та тепловий). Деякі традиційні волокнисті ізолятори, такі як 
скловата, широко застосовуються для зниження рівня шуму через її велику 
питому площу поверхні та високі акустичні характеристики. Але не можна 
ігнорувати той факт, що деякі потенційні проблеми зі здоров’ям людини 
виникають через подразнення шкіри та відкладення в альвеолах легень, яке 
спричинене вдиханням цих  волокон та частинок. Використання синтетичних 
матеріалів (полістирол і поліуретан) призводить до негативного впливу на 
навколишнє середовище через високотемпературні виробничі процеси та 
використання нафти як джерела сировини, що в результаті призводить до 
значних викидів вуглецевих сполук. Отже, має сенс шукати екологічно чисті та 
нешкідливі матеріали для заміни звичайних звукопоглиначів. Більшість 
натуральних волокон є потенційно ідеальною альтернативою звичайним 
звукопоглиначам через їх низьку токсичність і нешкідливість для людини. 

Раніше на основі хімічного аналізу та вивчення поверхневих 
властивостей рослинних наповнювачів та вторинних поліолефінів були 
встановлені закономірності технологічних процесів створення полімерних 
композиційних матеріалів (ПКМ) на їхній основі. Також було розроблено 
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целюлозовмісний композиційний матеріал для будівельної сфери на основі 
вторинного поліпропілену та технологічних відходів агропромислового 
сектора, зокрема, гречаного лушпиння [1]. 

У даній роботі ми проводимо дослідження, спрямовані на оцінку 
доцільності використання натуральних волокон при створенні полімерних 
матеріалів на основі промислових відходів та вторинної сировини. Ці 
дослідження спрямовані на вирішення проблем, пов’язаних з експлуатацією 
будівельних конструкцій, виробів та споруд, що стосуються вимог щодо 
промислової, техногенної та екологічної безпеки. 

Об'єктами наших досліджень є натуральні волокна, які у великій кількості 
присутні на території України (такі як конопляна костриця, рисове та 
кукурудзяне лушпиння, вовняна шерсть та інші), а також в країнах, які мають 
багатий досвід використання цих матеріалів (Бразилія, Індія, Малайзія, 
Філіппіни та Китай), де використовуються цукрова тростина, кокосове волокно, 
волокно кенафу, волокна сизалю, бамбук та клітковина листя ананасу. 

Для створення композитів використані вторинні термопластичні 
полімерні матеріали, загальна товщина яких коливається від 10 до 30 мм. 

Для визначення звукопоглинаючої ефективності матеріалів у діапазоні 
частот від 63 до 6300 Гц був використаний метод імпедансної труби.  

На рисунку 1 представлена залежність коефіцієнта звукопоглинання  
від частоти для деяких натуральних волокон порівняно зі традиційним 
матеріалом – скловолокном. 

 

 
Рисунок 1. Залежність коефіцієнта звукопоглинання від частоти для деяких 
натуральних волокон порівняно зі традиційним матеріалом (скловолокном) 
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Згідно з відомостями [3], найбільш чутливий частотний діапазон для 
слухової системи людини розташовується в межах від 500 до 4000 Гц. 
Водночас, найважливіші частоти для сприйняття і розуміння 
мовлення,зазвичай, лежать в інтервалі між 500 і 2048 Гц. Деякі матеріали мали 
піковий коефіцієнт поглинання дуже близький до одиниці, але ці піки не 
завжди випадали в діапазоні 500–2048 Гц, як у випадку з кокосовим волокном 
[4, 5] та грубою шерстю [6]. У той же час, волокно кенафу, цукрова тростина (з 
довжиною волокон 30 мм), конопляне волокно (30 мм) та лист ананаса (30 мм) 
показали високі показники звукопоглинання (від 0,5 до 1) в діапазоні частот 
500–2048 Гц [7–9]. 

На основі проведеного аналізу було виявлено, що натуральні матеріали, 
такі як волокна кенафу (30 мм), цукрова тростина (30 мм), конопляне волокно 
(30 мм) та лист ананасу (30 мм), мають найвищі показники коефіцієнта 
звукопоглинання (від 0,5 до 1) в чутливому діапазоні частот слухової системи 

людини (5002048 Гц). 
Крім того, виявлено, що рисове та кукурудзяне лушпиння, а також груба 

шерсть мають досить високі показники коефіцієнта звукопоглинання (до 0,8), 

але в діапазонах більш високих частот (20004000 Гц). Тому варто розглядати 
можливість досліджень з використанням цих матеріалів та підбору полімерного 
зв’язуючого для досягнення максимальних значень звукопоглинаючої здатності 
в області низьких частот. 

Проте, слід також врахувати недоліки, що властиві натуральним 
волокнам, такі як низька вологостійкість, обмежена протигрибкова стійкість, 
вогнестійкість та недостатня адгезія волокна до полімерної матриці. Ці 
обмеження можуть бути подолані за допомогою належної обробки волокон. 

Загалом, використання натуральних волокон у створенні 
звукопоглинаючих полімерних матеріалів має великий потенціал для 
досягнення екологічної безпеки та зменшення негативного впливу на 
навколишнє середовище. Ця технологія може сприяти поліпшенню якості 
оточуючого середовища, зниженню рівня шуму та використанню більш сталого 
та екологічно безпечного матеріалу. Подальший розвиток цієї галузі та 
проведення подальших досліджень можуть привести до створення нових 
інноваційних матеріалів, які будуть відповідати вимогам екологічної безпеки та 
сприяти сталому розвитку. 
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